



Protokoll der Sitzung des Fachschaftsrates

Sitzungsleitung: Jule Kirschke
Protokollführung: Lilly Engbrecht

18. März 2023, 16:19 Uhr c.t.

Stimmberechtigte Anwesende: Daniel, Jule, Martha (16:38), Elia (16:38)

Weitere Anwesende: Günther, Hendrik, Lilly

Nächste Sitzung: Mittwoch, 09.11.2022, 16 Uhr c.t., NB 02/174

Tagesordnung

- TOP 1 Organisatorisches
- TOP 2 Anfragen an den Fachschaftsrat
- TOP 3 Post
- TOP 4 Berichte
- TOP 5 Vollversammlung
- TOP 6 Dringlichkeitsbeschluss
- TOP 7 offener Brief
- TOP 8 Beschlussfähigkeit
- TOP 9 Verschiedenes

TOP 1 Organisatorisches

a) Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Jule eröffnet die Sitzung am 2.11. um 16:19 Uhr und kritisiert harsch, dass 18 Fachschaftsräte nicht anwesend sind. Die Sitzung ist nicht beschlussfähig. Die Anwesenden sind darüber tief betrübt und Anwesend sind Daniel, Jule, Günther, Hendrik und Lilly. Martha und Elia kommen um 16:38 dazu und wir sind jetzt beschlussfähig.

b) Bestimmung von Sitzungsleitung und Protokollführung

Jule wird als Sitzungsleitung und Lilly als Protokollant vorgeschlagen. Beide werden einstimmig angenommen.

c) Genehmigungen von Protokollen vergangener Sitzungen

Günther bringt zwei Kritikpunkte an der Weihnachtsfeier vor:

- 1) Sie ist im Oktober.
- 2) Sie ist im vergangenen Oktober.

Das Protokoll der letzten Sitzung ist genehmigt, mit Ausnahme des Termins der Weihnachtsfeier.

d) Festlegung der Tagesordnung

-

TOP 2 Anfragen an den Fachschaftsrat

Der offene Brief wird auf TOP 7 verschoben.

TOP 3 Post

Keine Post wo gibt.

TOP 4 Berichte

a) Berichte aus den Gremien

FSVK FSVK Verweis aus Rundbrief 956.

TOP 5 Vollversammlung

Wir können die Tagesordnung der VV nicht beschließen. Es folgt eine Debatte zwischen den Anwesenden, ob die VV trotzdem stattfinden kann, ob wir überhaupt etwas dazu beschließen können, und was genau Beschließen überhaupt bedeutet.

Die VV ist nicht beschlussfähig, wenn keine Tagesordnung vorliegt. Weitere Debatten folgen, ob das tatsächlich in der Satzung so stehe und ob man das nicht umgehen könne, das sei so unpraktisch.

Da die Sitzung nun doch beschlussfähig ist, wird eine Tagesordnung erarbeitet.

TOP 1 Organisatorisches

TOP 2 Bericht aus dem Fachschaftsrat

TOP 3 Bericht aus den Gremien

TOP 4 Bericht des Finanzreferenten

TOP 5 Satzungsänderung

TOP 6 Entlastung des alten FS, Finanzreferenten und Kassenwarte

TOP 7 Wahl eines neuen FSR

TOP 8 Arbeitsaufträge an FSR

TOP 9 Verschiedenes

Der Rat stimmt über die Platzierung von TOP 5 Satzungsänderung vor TOP 6 Entlastung [...] ab, Daniel enthält sich, alle anderen sind dafür.

Der Termin (16.11.2022 14:15 HNB) wird einstimmig fest beschlossen.

Günther wird vorläufig für die Wahlleitung auf der VV vorgeschlagen, Martha enthält sich, Rest dafür. Er ist angenommen.

Die Besetzung aller anderen Ämter wird auf nächste Woche vertagt.

TOP 6 Dringlichkeitsbeschluss

Es gab den Dringlichkeitsbeschluss: «Antrag: Zur Finanzierung der Erstsemesterfahrt werden insgesamt 8277,50 EUR zur Verfügung gestellt. Dieser Betrag setzt sich zusammen aus Teilnehmerbeiträgen in Höhe von 2965,00 EUR, dem FSVK-Antrag in Höhe von 4012,50 EUR (12,50 EUR / Teilnehmer / Nacht * 107 Teilnehmer * 3 Nächte) und dem im Haushalt veranschlagten Zuschuss von 1300,00 EUR aus Fachschaftsmitteln. Hierin inbegriffen sind die Mietkosten in Höhe von voraussichtlich 5457,00 EUR. Der AK Erstsemesterfahrt kann im Benehmen mit dem Finanzreferenten über diese Mittel verfügen. Begründung: Der AK Erstsemesterfahrt muss zeitnah Ausgaben für die Fahrt tätigen und benötigt hierzu die Freigabe der veranschlagten Mittel durch den Fachschaftsrat.»

Dieser wurde angenommen.

Anmerkung von Günther: Dringlichkeitsbeschlüsse sollten über den Verteiler kommuniziert werden.

Vorschlag: die nächste VV sollte also dafür sorgen, dass diese, mit allen sensitiven Daten geschwärzt, über den Verteiler verschickt werden.

TOP 7 offener Brief

Im offenen Brief der Fachschaft Anglistik/Amerikanistik ging es um die Beschwerde über die Schließung der Bücherei über drei Wochen hinweg, was viele Studenten nachhaltig an der Verwirklichung ihrer akademischen Karriere hindert.

Die Sitzung empfindet dies als berechtigte Kritik und unterstützt die Fachschaft

Anglistik/Amerikanistik.

TOP 8 Beschlussfähigkeit

Trotz umfangreicher Maßnahmen und großer Bemühungen zur Terminabstimmung sind nur vier FSRs, zwei davon verspätet, erschienen. Das ist suboptimal und wurde wiederholt, und berechtigt, stark kritisiert.

TOP 9 Verschiedenes

Daniel macht sehr guten Tee. Es wurde nicht über Patricks Posterkalender gesprochen.

Ende: 17:12 Uhr

Bochum, 18. März 2023

Protokollführung